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COMUNICATO STAMPA


San Marino, 2 giugno 2016


DOPPIE IMPOSIZIONI E TRUST NEI PROSSIMI SEMINARI DELL’UNIVERSITA’



Le lezioni, organizzate dall’Istituto Giuridico Sammarinese, sono rivolte ad avvocati, notai, commercialisti e contabili



La fiscalità dei trust e le convenzioni contro le doppie imposizioni, con un focus su quella italo-sammarinese, sono i due temi ai quali l’Istituto Giuridico Sammarinese dell’Università degli Studi della Repubblica di San Marino dedicherà altrettante giornate di approfondimento il 3 e 4 giugno prossimi nella sala Montelupo di Domagnano.
Si inizierà alle 14 e 30 di venerdì con la parte sulle doppie imposizioni curata da Marco Greggi, professore associato di Diritto Tributario e di Diritto Tributario Internazionale dell'Università di Ferrara, nonché docente della Scuola Europea di Alti Studi Tributari. Il suo intervento durerà fino alle 18 e 30, mentre dalle 9 di sabato Thomas Tassani, professore di Diritto Tributario del Dipartimento di Scienze Giuridiche dell’Università degli Studi di Bologna, si occuperà della fiscalità dei trust con una lezione che terminerà alle ore 13. 
Gli appuntamenti sono organizzati dalla Scuola Sammarinese di Alta Formazione per le professioni di avvocato, notaio, dottore commercialista ed esperto contabile, che fa parte dell’Istituto Giuridico Sammarinese dell’Ateneo, in collaborazione con la Fondazione dei Dottori Commercialisti e con l’Ordine Professionale dei Dottori Commercialisti ed Esperti Contabili, che si rivolgono in particolar modo ai professionisti iscritti agli albi in Italia e a San Marino. 
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